

教育体制改革 试点全面启动

据新华社电 根据教育部5日发布的消息,国务院办公厅日前印发了《关于开展国家教育体制改革试点的通知》,一批改革目标明确、政策措施具体的教育改革项目完成备案程序,标志着国家教育体制改革试点工作全面启动。

《通知》从专项改革、重点领域综合改革和省级政府教育统筹综合改革三个层面,确定了改革试点的十大任务:建立健全体制机制,加快学前教育发展;推进义务教育均衡发展,多种途径解决择校问题;推进素质教育,切实减轻中小学生课业负担;改革职业教育办学模式,构建现代职业教育体系;改革人才培养模式,提高高等教育人才培养质量;改革高等教育管理方式,建设现代大学制度;适应经济社会发展需求,改革高等学校办学模式;改善民办教育发展环境,深化办学体制改革;健全教师管理制度,加强教师队伍建设;完善教育投入机制,提高教育保障水平。

台湾“特侦组” 将调查李登辉

星报综合报道 陈水扁案部分判刑

定讫的同时,台湾“特侦组”已经悄悄密集传唤李登辉案的10多位重要证人,包括台“国安局”前会长徐炳强、赵存国及人头陈国胜、李忠仁等人,也曾借提在北监服刑中的刘泰英。据了解,证人的证述都指李登辉才是最后下决策的人,已到让检方认为该请李登辉说明疑点的程度,择期就要讯问李登辉。

据了解,在台湾“检察总长”人事异动之后,改组后的“特侦组”也重新调整业务,原本由特三工作组侦办的李登辉案,改由薛维平带领的工作组续行侦查,在北检期间受理陈水扁告发的郭永发协同侦办,由薛维平直接向“检察总长”黄世铭汇报。侦办李登辉案,“特侦组”还是从“巩案”及“国安密账”当做切入点,目前传唤的证人,也都是与“国安密账”有关的台“国安局”人员。

据了解,李登辉的随扈被陈水扁告发是洗钱人头的陈国胜、李忠仁、郑光麟、廖松青及李志中,已经被“特侦组”传唤二次以上;“国安局”前会长徐炳强、赵存国,也曾被传唤。

此外,刘冠军担任“国安局”出纳组长时的下属陈佩珏、卓昶廷,也数次被“特侦组”办案人员问话。目前在台北监狱服刑的刘泰英,也数度被借提到“特侦组”讯问。

中央气象台发布 寒潮蓝色预警

星报综合消息 在中央气象台昨晨

同时发布了寒潮、海上大风以及大雾的蓝色预警之后,昨日18时又继续发布寒潮蓝色预警。预计,12月5日20时至7日20时,青海东北部、内蒙古中东部偏南地区、甘肃东部、宁夏、陕西、东北大部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南、华南及贵州、云南东部、重庆等地将出现6~12℃降温。

其中,吉林东部、辽宁中东部、山东、江苏等地的部分地区降温幅度可达14~16℃;预计受强冷空气的影响,我国中东部地区出现大风降温,淮河以北大部地区有5~6级偏北风,江淮、江南北部有4~5级偏北风;南疆盆地的部分地区有扬沙或浮尘。

四川草原火灾22人遇难

其中包括15名战士,5名群众,2名林业职工



一位战士在扑火

火灾现场

记者从四川甘孜藏族自治州人民政府应急办了解到,12月5日12时30分左右,位于甘孜道孚县鲜水镇孜龙村呷乌沟突发草原火灾。目前已造成22人死亡,其中包括15名战士,5名群众,2名林业职工。截至记者发稿时,火势暂未扑灭。

综合新华社等报道

大风吹燃余火造成重大伤亡

12月5日中午,四川道孚县发生草原火灾,道孚县委、县政府在接到报告后,立即做出安排,组织县林业局、农牧局、武装部、独立营、森林武警和鲜水镇干部群众赶往火灾现场开展扑火工作。火势于15时左右得到控制,15时10分部队和群众在清理余火时,突然一阵大风将余火吹燃,

将扑火的战士和群众围在沟中,造成22人死亡,1人重伤。县委、县政府主要领导于15时20分赶到现场,组织扑火和人员抢救工作。

目前过火面积约500亩,火势基本控制。火场天气晴,大风,温度13℃~16℃。16时10分,甘孜藏族自治州人民政府副

州长、州森林草原防火指挥部指挥长毕世祥,在州森林草原防火指挥部组织甘孜州军分区、州防灾减灾局、州林业局、州畜牧局、武警森林支队召开了防火紧急会议。毕世祥副州长根据刘道平书记、李昌平州长的要求,于16时30分带领相关部门赶赴火灾现场。

尽快查明火灾原因依法处理

接到火灾灾情报告后,四川省委书记、省人大常委会主任刘奇葆立即作出批示:省州要全力抢救伤员,同时做好死亡人员的善后及抚恤工作。地方要慰问救灾部队,要为参加救灾的指战员请功,感谢他们的支持。全省防火防灾工作要全面加强。

获悉灾情后,四川省委副书记、省长蒋巨峰立即指派省委常委、副省长钟勉率

工作组前往火灾现场。随后蒋巨峰来到省森林防火指挥中心,主持紧急会议,听取救火情况介绍并作出部署,要求马上调集救火力量,人员尽快到位;加强现场火情监测,确保群众生命安全;全力救治伤员,千方百计,不惜代价,力争不出现新的伤亡;要尽快查明火灾原因,依法处理。据悉,火灾发生在道孚县鲜水镇孜龙村呷乌沟,距离道

孚县城直线距离6公里左右,在完成紧急部署后,蒋巨峰已率队连夜赶往道孚。

目前,因扑救大火导致4名群众受伤,其中3名重伤员已送往康定救治。省急救中心专家已出发前往康定。目前扑火工作仍在进行,由于天黑山陡,草原过火面积较大,夜间扑火难度加大。具体伤亡情况及起火原因仍在调查核实中。

中国农业大学校长撰文批评自主招生欠缺公平 自主招生与99.9%以上考生无关

据《新京报》报道 中国农业大学校长柯炳生日前在学校官方网站发表文章《关于高考招生制度改革的几点认识》,矛头直指目前自主招生考试存在的诸多弊端,认为当前自主招生的实际效果与期望之间有不少偏差,自主招生考试与99.9%以上的考生没直接关系,较大规模自主招生联盟的出现使得自主招生笔试更像另一次高考。

只与0.05%考生有关

此前,“北大系”13所高校、“清华系”7所高校和“北理工系”9所高校分别实行自主招生联考,加上之前北邮、北交大等5所院校实行的自主招生联考,在全国目前80所拥有自主招生资格的高校中已有34所参与了相关的自主招生联考,而农大并没有参与到目前这4个自主招生联考中。对此,柯炳生解释说,农大拥有自主招生资格,但学校出于种种考虑,除了体育和文

艺特长生之外,从一开始就没有申请开展自主招生工作。

“这项政策的本意就是针对少数考生的”。柯炳生解释说,据有关方面数据,每年以自主招生形式录取的考生大约1.5万人左右,其中三分之二的学生没有自主招生的优惠,也可以进入同样的学校,即真正享受到自主招生优惠的考生为0.5万人左右,占全国每年1000万考生总量的0.05%。因此从某种意义上讲,迄今为止的自主招生与99.9%以上的考生没有直接关系。

过程公平性存在问题

“自主招生还存在着一个更大的问题,就是其过程的公平性。”柯炳生说,所有自主招生考试都有门槛,包括有形的和无形的。“有形的门槛,是只有某些学生才能获得参加考试的资格。这与高考不同——高考是向所有人开放的。无形的门

槛,是那些经济困难的学生,无法到自主招生的学校参加考试。

柯炳生认为,现行的全国统一高考制度虽然有待完善,但却是无可替代的必然选择。他认为,改革方向是完善现有统考制度,并建议实行平行志愿,增加统考次数,规范学校面试。

针对高考最为诟病的“一考定终身”,柯炳生表示,可增加一次考试。增加一次考试比自主招生联盟的“小高考”,更具公平性和合理性。

柯炳生认为要通过面试体现高校招生自主权,面试的思路,应该是“优中选优”,而不是“良中拔优”。也就是说,只有高考成绩较高的学生,才能进入面试;并且高考成绩相同的学生都有相同的面试资格。为解决家庭经济困难考生面试的路费,可以考虑规定学校对参加面试的贫困考生提供路费资助。